



维护经济社会发展秩序

舞钢市强力整治“三非”行为

本报讯 (记者王岗 通讯员牛明远) 5月18日,记者从舞钢市集中治理“三非”指挥部了解到,该市将用4个月的时间,集中治理非法占地、非法建设、非法采矿(以下简称“三非”)行为,维护城乡规划的严肃性和权威性,规范土地管理和矿山资源开采秩序,确保城乡经济社会可持续发展。

一段时间以来,个人只顾眼前利益,无视党和国家的法律法规,“三非”行为有所抬头,影响到城乡规划实施、城乡建设有序推进,矿山资源规范开采,损害了人民群众的根本利益和社会公共利益。

“‘三非’影响城市形象,增加发展成本,损害市场秩序,破坏干部队伍。必须坚定信心、坚持原则、依法依规、彻底整治。”舞钢市委书记魏建平对整治“三非”态度十分坚决。

舞钢市集中治理“三非”的主要内容为:依法拆除严重违法建筑、非法占地和非法采矿设备及厂房;实施严格的责任追究,对有关责任单位的不作为和实施“三非”的当事人进行处理;规范城市建设管理秩序,创造良好的城市建设和经济社会发展环境;保护生态和自然环境,实现舞钢市持续、科学发展。

整治范围方面,将该市未经依法审批的“三非”行为全部纳入整治范围。对于主次干道两侧、铁路两侧、城市主要出入口等

部位严重影响城市风貌的;占压城市各种控制线,无法采取改正措施消除影响的;危害公共交通、公共安全,无法采取改正措施消除影响的;占压广场、公共绿地、高压供电走廊、地下管线、防洪排水设施,无法采取改正措施消除影响的;群众反映强烈、严重影响他人合法建筑物安全或使用的;超过批准期限不拆除的临时建筑物、构筑物;不符合土地利用总体规划的非法建设;在耕地、基本农田上实施的非法建设;城市周边两侧公路建筑控制区内,无法采取改正措施消除影响的;破坏生态环境、影响河道行洪的开山建房、滥采砂石的;毁坏林木、占用林地的;在风景区、国家森林公园内私搭乱建、采石挖沙的等14类“三非”行为,实施强制拆除。

对未批先建、未供即用的违法用地行为,责令停止建设,不符合城乡规划的限期拆除,符合城乡规划的限期整改并补办用地、建设手续;对未取得城乡规划许可、擅自改变规划许可条件,但可以采取措施消除影响的违法建设,责令停止建设,限期整改并补办用地建设手续。

为使整治行动取得实效,取得成果,舞钢市成立了集中整治“三非”行动指挥部。市委书记魏建平,市长长兴分别担任政委、指挥长。在集中整治“三非”行动指挥部

的统一领导下,实行县级领导包干制度,各包干县级领导督促各自所联系的乡镇、街道和分管单位,认真履行职责,按指挥部统一安排按时完成各项工作任务。

舞钢市国土资源局、住建局、水利局、交通运输局、旅游局、林业局、发改委、消防大队等相关单位负责对“三非”行为依法认定,确定处理意见,下达处理决定。列入强制整改范围的,由相关执法部门下达停止违法行通知书,责令其限期改正并依据法律予以处罚;列入拆除范围的,督促鼓励其自行拆除,对于自行拆除有困难的,可组织相关部门予以帮助。对列入强制拆除范围的,限期自动拆除,拒不拆除的,坚决依法予以强制拆除。对于拒不执行处理决定的,当事人记入诚信黑名单,禁止参与舞钢市工程招投标、土地招拍挂活动等。对于占用农用地,特别是占用基本农田涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

在集中整治“三非”过程中,指挥部对各部门制止和查处“三非”行为的工作任务和年度考核情况提出考核意见,并列入该部门的年度绩效考核。各责任部门对“三非”查处不力或不作为;参与、支持和包庇“三非”或干扰查处“三非”行为;为“三非”项目核发许可证照或办理登记、备案手续;不执行行动方案并要求继续为“三非”行为

当事人审批各种手续行为的,市纪检监察机关和检察机关将依法依规进行责任追究。

对行动期间请托说情、影响阻挠执法活动的党政领导干部,视情节轻重给予停职、免职处理,并就是否存在违纪情况进行调查;国家机关、企事业单位及工作人员实施、参与、包庇、纵容“三非”行为,阻挠执法人员工作的,依据相关法律、法规和党纪规定,由其所在单位、上级主管部门或纪检监察机关进行处理。

为确保整治行动取得持久效果,舞钢市建立了长效机制:一是建立舞钢市政府、乡镇(街道)及市直相关单位参加的查处“三非”行为联席会议制度,定期召开专题会议,研究对新发生违法行为的处理意见并督促落实,形成及时发现、及时制止、确保实效的工作格局;二是建立邀请人大代表巡查、市政府挂牌督办和责任追究等制度;三是对拒不执行的违法当事人,拒绝其进入舞钢市场,并把这一举措确定为常态化处理措施;四是纪检监察机关督促有关部门依法履职,按照有关规定实行责任追究。

自5月1日开展集中整治“三非”行动以来,舞钢市通过媒体、宣传车、宣传页等多种形式进行广泛宣传,形成浓厚的舆论氛围,让广大群众深入明白集中整治“三非”行动的重大意义。

老区水保项目工程加快建设

开辟群众致富新门路

本报讯 (记者王岗) 5月19日,记者在舞钢市革命老区小流域治理杨庄项目区见到,新修整出来的水平梯田环绕在臧坪村西岭上,新栽的风景林苗木吐出新芽。

舞钢市杨庄乡臧坪村西岭是典型跑水、跑肥、跑墒的“三跑坡”。当地群众说是“下雨不存水,天晴犁不动,下种不见苗,种啥啥不成”的荒秃岭,杂草丛生,荆棘满坡。

舞钢市水利局局长邢士绍说,该项目工程建成后,坡地改为水平梯田,既能够有效实现水土保持,又能便于群众耕种,增加农民收入;种植风景林、经济果林,保持生态平衡,美化环境。借助邻近峡谷、灯台架景区的优势,建成休闲采摘园,成为一个新的休闲旅游度假区域,开辟老区群众新的致富门路。

流域治理面积为2490.73公顷。其中,建成经济林果面积104.9公顷,水土保持风景林面积363.8公顷,种植粮食作物的坡改梯田面积59.28公顷。该工程于今年2月开工建设,5月底建成后,交给群众经营。按照群众自愿的原则,根据区域种植划分,由群众管护、经营,获得收益。

舞钢市水利局局长邢士绍说,该项目工程建成后,坡地改为水平梯田,既能够有效实现水土保持,又能便于群众耕种,增加农民收入;种植风景林、经济果林,保持生态平衡,美化环境。借助邻近峡谷、灯台架景区的优势,建成休闲采摘园,成为一个新的休闲旅游度假区域,开辟老区群众新的致富门路。

落实惠农政策 保护粮农利益

舞钢市积极备库迎夏粮收购

本报讯 (记者王岗) 5月18日,舞钢市粮食储备库工作人员正在进行空仓消毒、铺设地笼、维修运输粮食机械等,为夏粮收购做准备。

据了解,2015年,舞钢市认真落实国家惠农政策,保护种粮农民利益,促进农民持续增收,继续实行小麦最低收购价政策,三等小麦最低收购价为每斤1.18元(一斤=500克)。

该市加强市场价格监测,在各乡镇设立价格监测点,密切关注市场价格变化情况,积极做好启动预案的准备工作。组织人员深入到村组和田间地头,调查了解小

麦的品种、产量、种植面积等详细情况,准确掌握粮源信息。组织粮食企业分析研判今年夏粮收购形势。对全市30多家粮食经营者的收购资格进行审核,对收购条件达不到规定要求的限期整改,整改不彻底的一律不准入市收购,维护正常市场秩序。

积极做好仓房、收购资金、人员培训及各种物资器材的准备工作。截至目前,该市粮食部门已备仓9万吨,筹措启动资金800万元,培训收购人员110余人次,检修、维护粮食机械、仪器120余台(套)。

庙街乡多举措建设美丽乡村

本报讯 (记者王岗) “农村清洁家园行动是大伙儿的事,大伙儿积极行动,这铲车就是群众花钱雇的。”5月19日,正在碎石清理现场指挥的舞钢市庙街乡庙街村党支部书记张俊波谈起美丽乡村建设就高兴地告诉记者,因为乡亲们认同,村干部的工作也好做了。

据了解,庙街乡采取多种措施改善农村生态环境,着力建设美丽乡村。近年来,该乡以农村水通、电通、路通和街道亮化、美化“三通两化”为目标,每年拿出100万元作为专项资金,进行农村人居环境改善。该乡投入100多万元对从庙街村、曹庄村穿过的杨八路进行了美化、亮化。如今,道路两旁典雅的太阳能路灯,高低错落的风景绿化带,成了该乡一道美丽的风景。

因地处山区,吃水难长期困扰庙街乡的百姓。该乡庙街村村民李朝阳提起以前吃坑塘水的心事里就难受。他说:“现在好了,自来水一拧就来,甘甜可口。”庙街乡采取多项措施,因地制宜,解决群众饮水问题。随着庙街村等5村4000多人口用上自来水,该乡以不同途径使用管道饮水的群众已达到2万多人,占全乡人口的4/5。

同时,庙街乡在社区建造文化长廊,行政村建文化墙,以文明、和谐为主题,展现历史风貌、人文禀赋、道德先贤、当代楷模等,倾力打造人文村庄、文明村庄,促进乡村文明建设。该乡冷岗村、人头山村开展评选“好媳妇、好婆婆”“致富能手”“五好文明家庭”等活动,对评选出的先进典型放到文化墙上进行表彰,产生了良好的激励效应。



5月20日,舞钢市委书记魏建平到舞钢华懋双汇食品有限公司铝包线厂调研,了解企业周边环境和生产经营等情况。

舞钢市积极发展林下经济

油用牡丹种植面积超过3000亩

本报讯 (记者王岗) “这是三年生苗,每株都是五瓣籽角,今年就有收获。”5月18日,在舞钢市金辉林业专业合作社油用牡丹培育基地,负责人韩金辉介绍,该基地利用高干绿化树木空间栽种油用牡丹260多亩,培育幼苗30多万株。

韩金辉介绍,舞钢市林业部门扶持林农发展林下经济,该基地是市油用牡丹种植重点支持培育基地。目前,基地油用牡丹有一年生、二年生、三年生苗,三类苗均长势良好。其中,三年生油用牡丹已经实现当年结果。他们将充分发挥科技人员的作用,探索创新,建设后续压榨、精炼工程,形成完整的产业链

条,并寻找出适合当地实际的种植管理方法,向广大林农推广,将油用牡丹产业发展成为当地又一新型支柱产业。

舞钢市林业局负责人张彦岭介绍,油用牡丹是国家批准的新资源食品,新兴的木本油料作物,有“三高一低”的特点:即高产,五年生亩产达400公斤,亩综合效益可达1万元;高含油率,含油率达22%;高品质,不饱和脂肪酸含量92%;低成本,油用牡丹耐旱、耐贫瘠,适合荒山绿化造林、林下种植;一年种植多年收获,成本低,具有良好的经济效益,生态效益和社会效益。舞钢市丘陵山区面积较大,具备种植

油用牡丹的先天条件。因此,他们鼓励支持林农推广油用牡丹种植,增加收入。

在油用牡丹种植推广中,舞钢市充分发挥林业专业合作社、林业大户的引领作用,以重点发展高大苗木培育与油用牡丹混合种植、干果类经济林林下种植模式为主,实现林下经济扩面提速,提升林农的综合经济效益。对发展油用牡丹种植户给予每亩200多元的种植补贴政策,极大地激发了林农种植热情。

目前,油用牡丹种植户遍及该市6个乡镇,种植规模在200亩以上的林业大户有12家,种植面积超过3000亩。

维修农机迎三夏

5月19日,技术人员在维修、调试收割机。

据了解,舞钢市豫鲁农机专业合作社拥有大型农业机械150多台(套),具

有跨区作业的能力。目前,该合作社组织技术人员,集中检查维修机械,备战三夏。

本报记者 王岗 摄

韦河治理力度加大

河流氨氮已基本达标

本报讯 (记者王岗) 近日,舞钢市再次利用“组合微生物修复工艺”,向朱兰河等河流投放点投放活性生物菌种,进一步净化韦河(八里河)上游河道,确保该市环保重点工作石庄桥断面氨氮指标达标。这是舞钢市治理韦河污染的有效措施之一。

韦河发源于舞钢市铁山乡西南山区,全长约30公里。近年来,舞钢市经济社会发展迅速,城市建设步伐加快,原有的基础设施不能适应发展需求,城市管网建设和污水处理系统也出现了滞后现象。特别是该市朱兰污水处理厂已经满负荷运转,部分污水不能全部处理,导致韦河氨氮超标等污染现象发生,影响了两岸群众的日常生活。

舞钢市采取多种措施,加大韦河治理力度。自2015年1月以来,征用已停产的海明纸业有限公司的造纸废水处理系统,作为改善韦河水质的措施。投入45万元修建了污水提升系统,日处理废水两万吨,将入韦河的污水提升至该处理设施处理后外排河道,有效改善韦河水质。

邀请中国环境科学研究院河水研究所,采取“组合微生物修复工艺”,对韦河上游河道进行污染治理。

据介绍,“组合微生物修复工艺”是中国环境科学研究院河水研究所从自然界筛选出来的多种有益微生物,用特定的方法混合培养所形成的微生物复合体系,其中含有约20种微生物,通过相互间共生增殖,形成一个复杂稳定的微生态系统,从而达到进一步改善水质的作用。这一低投资、高效益、运行操作方便灵活的生物技术,作为改善韦河水质、从根本上治理污染、有效去除水体中的有机污染物及氨、磷等营养物质,从而逐步消除恶臭,使河水变清,出水水质达到景观用水水质标准。

舞钢市于4月份首次将培养的30吨活性生物菌种,投放到韦河上游的共青水库、朱兰生活区等6个投放点。投放一段时间后,河流水质得到改善,COD、氨氮等污染物得到有效降低,河道恢复自然净化能力明显。经韦河石庄桥断面监测显示,自4月18日起,氨氮开始基本达标,污水治理取得了阶段性成果。

舞钢市为确保其良好的生态环境,建立长效机制,从根本治理污染,还通过完善城市污水管网建设、控源截污、河道清理、河岸整治、生态补水等,加大对韦河河道地综合治理。

董金普、尹云夫妇多年来帮助邻居林印一家,为两位老人种地、养老,照顾他们困境中的生活……

三十余年帮扶演绎邻里情深

没有血缘关系,董金普、尹云夫妇却像亲人一样,为邻居高老太养老。

为了兑现当初的承诺,他们已经无怨无悔走过了33年。

5月19日,舞钢市伊集镇上村王庄村,记者采访了夫妻俩。

董金普、尹云夫妇是村上的热心人,他们乐于助人、和睦邻里。丈夫董金普不仅是种田的好手,还懂泥瓦工技术,附近村上谁家建房修屋,总少不了他的身影。妻子尹云性格开朗,村上邻里有事,只要说一声,她马上就到。他们抚育有三女一子,生活其乐融融。

“远亲不如近邻。在农村,邻里和睦最为贵。”尹云说,“我们年轻那会儿,得到了邻居高老太和林印叔的许多帮助,他们是村里

的好人,我们敬重他们。”

尹云说的好邻居就是高老太一家。

林印高老太无儿女,抱养的一个孩子又因病致残。他们夫妇没有嫌弃,对孩子给予了精心抚育。

1982年,村上实行联产承包责任制,林家分得3亩田地。当时林印夫妇年事已高,孩子也无劳动能力,3亩田对于林家来说,做起来很是吃力。董金普夫妇看在眼里,记在心里,决心要帮助他们,让他们感觉到邻里有依靠,晚年不孤独。

从此,林家的庄稼从种到收,再到变成面粉,都靠董金普夫妇帮忙。

1991年春季,林印老人走完了77岁的人生,临终前他拉着董金普和尹云的手流着泪说:“俺家这10多年的生活全靠俩

照顾,要不是您俩恐怕俺这个家早就没有了。我走后您大娘和您兄弟的生活还要麻烦您呀!”董金普、尹云当即做出承诺。安葬了老人之后,董金普夫妇再一次担起了照顾林家母子的担子。

7年后,林家智障儿子病逝,董金普夫妇为其料理了后事,延续着他们的承诺,担起了照顾高老太的义务。

“咱答应林叔了,就要负责任,办好。”董金普的这一承诺,已经延续了33年。

记者在老家见到高老太太时,老人思路清晰,精神矍铄,让人感觉她不像今年103岁的人。得知记者来意后,她说:“活一天,活一天,全靠金普和云孝顺伺候,要不是他俩和一家人对我好,我凭啥能活到一百多岁……”

高老太太儿子去世后,村里想送她去镇敬老院生活,毕竟敬老院里的条件相对要好一些,让老人安度晚年。老人不同意,她觉得董金普、尹云才是她的依靠。

董金普夫妇知道后,又一次做出承诺,“俺们是一家人,照顾老人一辈子。高老太太愿意居住在自己的祖屋里,董金普夫妇就一日三餐送去。

随着时间推移,他们的行为也影响到了儿孙辈。董家人从公公、婆婆到儿子、儿媳,再到孙子,每天、每顿,端着热气腾腾的可口饭菜,带着一种亲情、一份大爱地给老人送去,已经坚持了十多个年头。

2012年冬,刚刚下过的一场大雪,为居住在山区的人们增添了出行的困难。患病多天的高老太太病情稍有好转,突然提出想吃西瓜。为了满足老人的心愿,尹云立即给在市区的三女儿打电话。女儿接到妈妈交办的任务后,立即买了3个西瓜,踏着厚厚的积雪送回家。类似这样的事,在董家孩子们看来,是再平常不过的事了。

董金普夫妇都已年过古稀,他们几十年如一日,扶老助寡,用人间大爱,书写了闪亮的人生。

(本报记者 王岗 通讯员 白东亮)